





placa 2 miliony subwencji miastom, niektóre musiałyby płacić więcej niż obecnie, gdyż subwencja przekracza połowę wydatków. Wielki budżet państwa świadczy jedynie o wielkich potrzebach. Rząd wydatkuje na cele miesicowe 70 mil. rb. Wiceminister prosi o odrzucenie punktu, by rząd miał czas nad kwestią utrzymania policji się zastanowić.

Rada państwa znaczna większość odrzuca wniosek komisji o skróceniu punktu.

Wiceminister zwraca uwagę, że niemożliwym jest wprowadzenie w życie projektu od stycznia 1913, jak to postanawia oddział II. Wasiljew powiada, że oddział II należałby uchwalić w redakcji Dumy wobec uchwalenia w tejże redakcji innych rozdziałów.

Rada państwa uchwaliła cały projekt w redakcji Dumy.

Następne posiedzenie 4 (17) grudnia.

Na porządku dziennym samorząd miejski w Królestwie.

Połączy w komisjach. (Tel. wt.) (W). Kolo polskie przeznaczyło do różnych komisji Dumy następujących swych członków: do budżetowej Lempickiego i Świąćckiego, do finansowej Goscickiego i, jeśli będzie dane Kolu drugie miejsce, Putkama, do komisji kontroli państwowej Bankowskiego, do interpellacyjnej i składu osobistego Jarońskiego, do adresowej, jeśli taka będzie wybrana, Harusewicza.

W sferach parlamentarnych zrodziło się życzenie zbiorowego stawienia się posłów w Carskim Siole.

Nowe projekty o inowiercach. W deklaracji, jaką rząd złożył Dumie, będzie specjalny ustęp poświęcony inowiercom. Między innymi ministerium opracowało projekty: 1) o rewizji ustawy o konsystorzach i seminarjach rzymsko-katolickich. Ogólne podstawy tych reform polegają na tym, ażeby narówni z dopełnieniem strony materialnej osiągnąć w drodze porozumienia z władzami duchownymi należyte zabezpieczenie interesów państwowych, łączących się z działalnością tych instytucji; 2) o klasztorach rzymsko-katolickich; 3) o uprawnieniu małżeństw, zawieszanych według obrządków wyznanych przez osoby, zaliczone do prawosławia, do czasu wydania Ukazu z d. 30 kwietnia 1905 r., oraz o uprawnieniu potomstwa małżeństw tej kategorii.

Walka o komisje dumskie. Krają pogłoski, że nacjonalisci, jako kompensatę za wybór ks. Wołkowskiego, zażądali prezesury w komisjach finansowej, do spraw wojenno-morskich, oświatowej i emigracyjnej, do spraw walki z pijactwem, Cerkwi prawosławnej i do spraw samorządu.

Na prezesa komisji finansowej nacjonalisci wysuwają kandydaturę Demczuki, oświatowej — Bobryńskiego i na wiceprezesa tejeż państwowej Kowalewskiego, wojenno-morskiej — Rafasowa, samorządu — Czichaczewa, emigracyjnej — Chwostowa.

Tak więc przy lewicowym prezydium będą prawicowe komisje.

Degradacja gabinetowa. Jest już rzeczą pewną, że gubernator turecki, Koberko, za sztucznie niemożliwość wyboru ks. Szachowskiego, b. prezesa komisji obrony państwowej, państwowej, państwowej, w gub. tureckiej, przeniesiony zostanie na niższe stanowisko gubernatora wologodzkiego.

Adres nacjonalistów. Frakcja nacjonalistów postanowiła opracować i wnieść do Dumy państwowej samodzielny tekst adresu, niezależnie od prawicy. Projekt adresu nacjonalistów wniesiony zostanie do komisji specjalnie dla tego celu powołanej.

Do dzisiejszego numeru „Kurjera Litewskiego” dołączamy dla wszystkich prenumeratorów wyciąg z katalogu wydawnictw Księgarni Gebethnera i Wolfa w Warszawie.

Do dzisiejszego numeru „Kurjera Litewskiego” dołączamy dla wszystkich prenumeratorów zamiejscowych listy zwrotne.

ZAPROSZENIE DO PRZEDPŁATY NA „MIESIĄC ILLUSTROWANY”.

„Miesiąc Ilustrowany” jest typem pisma o nas bogatym i typem miesięcznika obrazkowego, uniwersalnego. Jego rodzaj „magazynowy” rozchodzi się w świat. Angli, Amerykanie Niemcy milion egzemplarzy. Czytelnik znajduje w nim wszelkie aktualne sprawy, poruszone w sposób zajmujący. Podejmowaliśmy nasze wydawnictwo z powagą obawą, czy społeczeństwo polskie porośnie nasze usiłowania, zwłaszcza, że podobne pismo, stojące na poziomie wyznań europejskich, pociąga za sobą ogromne koszty. Okazalo się jednak, że publiczność polska nadspodziewanie żywotnie przyjęła „MIESIĄC ILLUSTROWANY”, jak o tem świadczą rozszerzające się o wiele nasze czytelników. Pragnąc postawić „Miesiąc Ilustrowany” w rzędzie najwspanialszych pism tego typu, staraliśmy się pod względem zewnętrzny, jak co do treści, porównaliśmy do współpracowników najwspanialszych. Umieściliśmy w nim: Jana Augustynowicza, Gustawa Danilowskiego, D. Pruzińskiego, Ant. Gumińskiego, Kazimierza Głuskiego, Wiktora Gumińskiego, Tadeusza Jaroszewskiego, Kazimierza Laskowskiego (Ra), J. Lemana, A. Nowaczyńskiego, Orłowskiego (Krogulec), Zenona Pietkiewicza, Wacława Wołkowskiego i wielu innych cenionych paryż.

„MIESIĄC ILLUSTROWANY” daje w każdym numerze: jedną albo dwie ilustracje nowo, artykuł z dziedzin literatury lub sztuki, obficie ilustrowany bądź oryginalnymi rysunkami, bądź doskonałymi reprodukcjami. Artykuł treści przynocny, artykuł z najnowszym wyznaniem, który w danej chwili, swoją doniosłością albo oryginalnością, zdumiewa każdego inteligentnego czytelnika. Pełni oryginalnie i tłumaczone. Artykuł w sprawie społecznej albo politycznej, która najbardziej zwraca na siebie uwagę czytającego ogółu, wreszcie dział aktualny, w którym znajdujemy obraz chwili

bieżącej, starannie i obficie ilustrowany. W dziale tym oprócz obrazu wypadków doniosłych na arenie świata, spotykamy też: dział mód, sport, humor i satyra, przegląd teatralny, literacki i t. d.

Pragnąc postawić „MIESIĄC ILLUSTROWANY” na poziomie europejskich wydawnictw tego typu, wprowadzamy od Nowego 1913 roku nieznaną w naszej prasie periodyczną nowość, mianowicie: będziemy dawali w każdym numerze po parę ilustracji barwnych, wykonanych w pierwszorzędnych zakładach graficznych. Tego rodzaju reprodukcji nie daje swym czytelnikom żadne pismo polskie, z powodu wielkich kosztów. Sądzimy, że publiczność należałaby ocenić naszą usiłowania stworzenia prawdziwie estetycznego pisma obrazkowego. Niezależnie od tego w każdym numerze dajemy do stu jednobarwnych ilustracji.

„MIESIĄC ILLUSTROWANY” ukazuje się w połowie każdego miesiąca w okładce barwnej. Nadzwyczajnie premii.

„MIESIĄC ILLUSTROWANY” oferuje swym rocznym prenumeratom oryginalny i cenny upominek, mianowicie: portret rysowany ołówkiem albo kredką z natury lub według nadesłanej fotografii przez bieżącego artystę, który, zamówiony specjalnie, kosztowałby przynajmniej trzydziest rubli.

Osoby, pragnące skorzystać z tej w jakowej okazji posiadania własnego, artystycznie wykonanego portretu, zechcą złożyć się oświadczyć do naszej redakcji pomiędzy 12 a 2 pn.

Mamy nadzieję, że niezmiernie życzliwie, czytając treści w połączeniu z wytworną, czytającą zadostę wyśokiem wyrażaniem, szatą zewnętrzną, uczynią niebawem „Miesiąc Ilustrowany”, ulubionem pismem naszej inteligentnej publiczności.

Redaktor i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

Numery pojedyncze po kop. 60 sprzedaje kioskowy pism, księgarnia, kiosk i na kolejkach.

Adres redakcji i administracji: Warszawa, Wesoła 45. 75344

Redakcja i wydawca

Władysław Umiński.

„Miesiąc Ilustrowany” kosztuje: w Warszawie rocznie rb. 6, półrocznie rb. 3, kwartalnie rb. 1.50. Z przesyłką pocztową w granicach państwa rocznie rb. 7.50, półrocznie rb. 3.75, kwartalnie rb. 1.90.

